

河南科技大学第一附属医院

药物临床试验资格

十二个专业获

本报讯(记者刘永胜 通讯员刘群 王彩娥 宋月池)近日,国家药品监督管理局公布了《国家药监局关于药物临床试验机构资格认定检查的公告(第5号)》(2019年第86号),河南科技大学第一附属医院第二批申报的4个专业获得药物临床试验资格。至此,该院已有12个专业获得药物临床试验资格。

药物临床试验是新药上市前确定其安全性和有效性的必经途径,是药物研发的关键环节,对新药实现临床应用具有重要意义。今年8月15日至17日,国家药品监督管理局考核组莅临河南科技大学第一附属医院,对该院产科(景华院区、开元院区)、口腔科(景华院区)、风湿免疫科(景华院区)、儿科(小儿呼吸、小儿肾病,含景华院区、开元院区)进行了现场考核,最终全部通过。截至目前,该院已有12个专业获得药物临床试验资格,29个专业科室成功获得医疗器械

临床试验备案,为开展临床试验提供了坚实平台。河南科技大学第一附属医院负责人表示,今后,该院药物临床试验机构将严格按照国家相关规定和标准,积极开展各项临床试验,增强GCP(药物临床试验质量管理规范)意识,加强培训,严把质量关,降低临床研究风险,确保临床试验安全、科学、过程规范,使更多的患者受益,推进医院医疗和科研水平的进一步提升。

洛阳市妇幼保健院 世界早产儿日 医患互动受欢迎

本报讯(记者刘永胜 通讯员刘冰 张颖慧)在世界早产儿日(11月17日)前夕,洛阳市妇幼保健院以“有爱有未来——拥抱早到的天使”为主题,举办世界早产儿日活动,突出医患互动,受到患儿家长们的好评。

当日8时30分,在该院住院大楼16楼的新生儿科候诊区,众多家长带着不同年龄段的宝宝陆续到来。医务人员热情相迎,抱着这些曾经在科室接受过治疗的宝宝,嘘寒问暖,就像一家人一样亲密。

在认真听取了洛阳市妇幼保健院副院长赵飞就该院新生儿科的介绍和儿科专家李丽对活动流程的说明之后,护师豆紫文利用婴儿模具向家长们演示讲解新生儿智护、早产儿“袋鼠式护理”的相关常识,并教授婴儿包被的方法。护师王新平、黄晓鸣用真实的早产儿暖箱设备现场模拟了对早产儿的诊疗和护理,全方位的设备监护和严谨的工作方式让家长们更加放心、安心。

在活动现场,几位早产儿家庭代表向科室医务人员表示感谢,感谢医务人员对孩子的救治。几位妈妈动情地向大家讲述了宝宝早产的遭遇及住院治疗的经过。她们的分享让所有人因为这些顽强的小生命而感动,极大地增强了对早产儿家庭的治疗信心和勇气。

在有奖问答环节,新生儿科一病区副护士长田菲向大家讲解了新生儿护理的常识并提出相关问题,家长们积极抢答,现场气氛热烈。

据悉,作为河南省新生儿重症救治网络分中心,洛阳市妇幼保健院承担着洛阳市及周边地区危重新生儿的救治任务,目前救治成功的早产儿最低胎龄为26周,最小体重为550克。

七根钢筋插进小伙儿腹部 四个多小时手术生命得救

本报讯(记者刘永胜 通讯员牛然)26岁小伙儿高空坠落,7根拇指粗的钢筋从不同方向贯穿了他的腹部,命悬一线!手术持续四个多小时,医生对其腹部数十处破裂血管、肠管进行了修补,成功施救。这是近日发生在河南科技大学第二附属医院的一起急救事例。

“受伤后,我意识清醒,就是吓蒙了!”患者江宇光(化名)说,

眼看着贯穿腹部的钢筋,还有鲜血不停地顺着钢筋往外流,剧痛和恐惧让他整个人快崩溃了,他甚至想不起来当时自己是怎么被送到医院的。

在受伤1个小时后,江宇光被紧急送到河南科技大学第二附属医院急诊科,接受简单处理后,随即被转往普外一科。因为7根钢筋贯穿腹部,他只能侧卧在手术台上,大量鲜血顺着钢筋持续流

出。术中探查发现,其腹部肠管有数十处损伤,钢筋由不同方向,从腹主动脉、下腔静脉、右髂动静脉、肠系膜上动脉等穿过,并有鲜血持续流出。其中一根钢筋经右髂骨穿过右髂动脉,拔出难度大。情况十分危险。

“破裂的血管、肠管需要修补,需要缝合!”河南科技大学第二附属医院普外一科主任、主任医师张景春说。手术用时4个多

小时,钢筋全部被拔出。患者出血约3000毫升,术中输血2000毫升。术后诊断结果显示,患者腹主动脉破裂、下腔静脉破裂、右髂总静脉破裂、肠系膜上动脉破裂、肠系膜下动脉破裂、十二指肠破裂、升结肠破裂、部分小肠穿孔坏死。幸运的是,他的胃、肝脏、胆囊等脏器未出现明显损伤。经术后治疗,现在江宇光已经可以下床活动了。

记者了解到,由于钢筋贯穿和就诊时间延误,造成患者肠系膜、空肠、回肠多处穿孔坏死,医生不得不为他切除了1.7米长的小肠。小肠主要负责食物消化吸收,一般分为十二指肠、空肠和回肠三部分,成年人的小肠长5-6米。一般来说,人保留1.1米以上的小肠就基本够用,像江宇光这样,被切除了部分小肠,对生活基本没有什么影响。

洛阳市中心医院 举办脑卒中防治工作推进会

本报讯(记者刘永胜 通讯员高鹤 黄超)近日,洛阳市中心医院组织全市各县(区)脑卒中网络成员单位代表,召开洛阳市脑卒中防治工作及洛阳市脑血管疾病(脑卒中)临床医学研究中心工作推进会。

在推进会上,洛阳市中心医院副院长王慧睿对脑卒中防治及脑血管病临床研究中心已开展的工作及取得的成绩予以肯定,并结合目前国家要求,对今后工作的发展提出期望。该院医务处主任段智慧、脑卒中防治办公室主任宋彬彬分别就会议召开的目的及意义进行了说明。洛阳市中心医院神经

内科主任马聪敏介绍了脑血管临床医学研究中心的组织构架、平台建设、研究课题开展、发表论文及获奖情况,并对2020年的工作进行了展望。

去年9月20日,洛阳市科技局、市卫生健康委联合发文,决定批准依托洛阳市中心医院成立洛阳市脑血管疾病(脑卒中)临床医学研究中心。2020年,该中心将进一步完善临床病例数据库建设及生物样本库建设,联合各脑卒中网络成员单位开展多中心回顾性研究和多中心前瞻性队列研究,申请筹建神经病学研究所,积

极购置实验仪器设备,从临床、临床基础、基础3个层面对神经系统疾病的发病机制和干预措施进行全方位的研究,并通过拨款、提供技术和设备支持等,协助网络成员单位在干好临床工作的同时开展临床研究。

会议还总结了2019年第三季度脑卒中网络成员单位在脑卒中防治及适宜技术开展中取得的成绩及存在的问题,对今后脑卒中防治工作提出严格的要求,并邀请工作开展较好的偃师市中医医院、孟津县第二人民医院、嵩县人民医院相关人员进行了经验介绍。

本报讯(记者刘永胜 通讯员牛然)11月16日至17日,由中国研究型医院学会眩晕医学专业委员会、洛阳市中西医结合学会眩晕病专业委员会主办,河南科技大学第二附属医院等承办的“中国眩晕医学论坛(第六届)暨洛阳市中西医结合学会眩晕病专业委员会第二次年会”在洛阳市举行。

近年来,随着眩晕诊疗技术的飞速发展,新理论与新技术日新月异,眩晕已逐渐成为耳鼻喉科和神经内科研究和发展的重点方向之一。在此次论坛及年会上,国家电网北京电力医院眩晕科学研究所所长单希征教授,中国研究型医院学会眩晕医学专业委员会副秘书长兼常委、河南科技大学第二附属医院副院长兼眩晕科主任孙文青等30多位业内专家,介绍了眩晕医学领域的最新进展,呈现了临床医生最感兴趣的手法复位及摇头试验等操作技术,包括眩晕的诊断标准方法、规范化治疗的标准化流程,有助于全面提高临床医生的诊疗治疗水平。

中国眩晕医学论坛 在洛阳举办

洛阳正骨人洛邑古城义诊忙



冬寒天使暖,义诊送真情。近日,河南省洛阳正骨医院(河南省骨科医院)副院长裴会芳带领该院战略与信息管理部、颈腰痛(推拿)四科医务人员到洛阳市洛邑古城举行义诊活动。

洛邑古城是当地著名的文化旅游景区。在义诊现场,裴会芳应“低头族”的要求,示范“洛阳正骨”独创的“舒筋养骨操”中有关颈椎保健节的动作分解,引得大家纷纷模仿。颈腰痛(推拿)专家李道通负责看片、针灸、手法调整,主治医师赵树军为患者现场查体等,游客们纷纷感叹“洛阳正骨”的专家就是不一样!护士何兰兰现场测血压、做耳穴贴压,护士张闪闪边发宣传资料边为游客解答问题。当天,接受义诊的游客超过200人,进行健康咨询的游客达300人以上。

- 图①:裴会芳现场示范“舒筋养骨操”。
- 图②:颈腰痛(推拿)专家李道通现场接诊。
- 图③:耳穴贴压进行中。

邓江海 张随山 摄影报道



第四届河洛儿科高峰论坛暨洛阳市儿科年会成功举办

本报记者 刘永胜 通讯员 刘冰 张颖慧 文/图



开幕式现场

11月8日至10日,由洛阳市医学会、洛阳市妇幼保健院联合主办的第四届河洛儿科高峰论坛暨洛阳市儿科年会成功

举办。洛阳市医学会秘书长李劲松,洛阳市妇幼保健院院长杨晓华、副院长赵飞,洛阳市医学会儿科专业委员会主任委员赵柏丽等,与国内知名专家学者及河洛地区的近400名儿科同仁相聚一堂,共享医学盛宴,共话专科发展。

此次论坛邀请到了国内儿科知名专家学者,包括首都医科大学北京儿童医院的钱素云教授,解放军总医院第七医学中心八一儿

童医院的洪小杨教授,花少栋教授,上海交通大学附属上海市儿童医院的黄文彦教授,温州医科大学附属育英儿童医院陈益平教授,湖南省儿童医院李双杰教授,卢秀兰教授,河北医科大学第三人民医院的张琳教授,华南师范大学自闭症研究中心的樊越波教授,郑州大学第一附属医院的安金斗教授,程秀永教授、彭韶教授,新乡医学院第一附属医院的李树军教授,河南省儿童医院的尚清教授、沈照波教授,洛阳市妇幼保健院PICU(儿科重症监护病房)方南主任、NICU(新生儿重症监护病房)李丽主任等儿科界专家学者,与大家分享了解有关儿童康复、新生儿等领域的最新前沿动态,共同探讨儿科发展新方向,贴近临床、联系实际的盛

会,为儿科同仁搭建起了一个同顶级专家交流学习的平台。

实践操作,练就临床实战真本领。此次研讨会设置了3场workshop(工作坊),分别为脐静脉置管、Peabody(运动发育量表)运动评估及低频脉冲电刺激结合运动疗法在运动障碍患儿中的应用,共有60名学员参加。洛阳市妇幼保健院新生儿科一病区副主任聂春霞和儿童康复科护士长高春丽带领三组培训师对学员们进行了带教和指导。老师们耐心细致,手把手传授操作技巧,学员们认真学习记录,教学成果显著。

在11月9日举办的洛阳市医学会儿科专业委员会年会上,赵柏丽向大家传达了2019年全国儿科年会上王天有主任委员主旨演讲的内容,总结了2019年洛阳市医学会儿科专业委员会所做的工作,并宣布了

2020年的工作规划。

杨晓华说,本届论坛学术气氛浓厚,专家级别高,涉及专业多,受众人群广,学习效果显著,不仅开拓了儿科领域医务工作者的视野和思路,而且有力推动了儿科专业诊疗理念的更新和医疗服务水平的提高,有助于为广大儿童提供全方位、全周期健康服务。



带教和指导进行中